

丽水税务:税惠护航 点亮青年“创业梦”

赵凡辛 任文彦

潮起宜踏浪,风正好扬帆。为进一步厚植创新创业沃土,丽水税务部门全力落实组合式税费支持政策,精心呵护创业的“小树苗”长成“参天大树”,助力有志青年在处州大地谱写绚烂的青春华章。

税惠“及时雨”助返乡青年“创出新天地”

一季的花开都藏在每一滴蜂蜜里。旁人尝蜜道甜,90后农创人道出的却是满满的故乡情怀。

7年前,周志伟辞去大城市的高薪工作返乡养蜂,成立景宁探蜜农业开发有限公司。“探蜜”之旅从无到有、从有到优,周志伟坦言税务部门为他的事业增添了一份甜蜜。“开票便捷、申报快捷,各项税收优惠持续加码,特别是今年4月起对增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入免征增值税这一政策,对我们来说简直就是‘零负担’。”

税惠“东风”助归国青年“展翅高飞”。绿禾生物科技有限公司董事长季进军是旅居加拿大多年的华侨。“我于

2016年回国创业,致力于将秘藏家乡‘绿水青山’间的生态产品送到世界各地。”季进军介绍道。

而就在几个月前,季进军还在为蜂蜡等原材料价格大幅上涨发愁。好在400余万元的出口退税及时落袋,解了企业的燃眉之急,“国内良好的营商环境和有力的政策措施让我们这些归国华侨有信心留得住,更有底气创得成。”季进军说。

服务“一站式”助大学生“佳梦可期”

盛夏时节,众多高校毕业生离开校园,选择创业,寻找成就未来的新起点。

缙云女孩陈诗洁便是其中之一,毕业后她回到家乡河阳,将“耕凿遗风”四合院作为创业基地,组建了一支电商团队,通过创意赋能黄茶、剪纸、木雕等,让传统产业焕发新生。

作为“过来人”,陈诗洁深知大学生创业的艰苦,“经验不足,缺乏资金、疫情反复,创业维艰!好在有国家组

合式税费政策‘硬核’支持,税务干部还上门辅导,为我们详细解读政策内容和申报操作,给我们团队发展带来了信心和动力。”

从“象牙塔”到“大观园”,税务部门一路相伴,为大学生投身创业浪潮保驾护航。莲都区税务局连续5年结

对本地高校,开展高校税法宣讲20余场,为数千名毕业生送上“离校”创业“大礼包”。云和县税务局则组建“税助青企志愿服务队”,进校园、走企业、入园区开展“一对一”宣讲,为青年创业创新提供跟踪式、便利化、专业化涉税服务。



税务干部走进蜜蜂养殖基地,向蜂农面对面讲解相关税费优惠政策

徐子晴 摄

安吉县孝丰镇开创民生优享新局面 聚焦“关键小事” 擦亮幸福底色

杨斌英 朱珏媛

“现在新农贸市场环境整治,菜品又多,价格也很实惠。”近日,安吉县孝丰镇南台社区居民李明涛兴致勃勃与家人分享最近的买菜经历,对于新农贸市场赞不绝口。

据了解,孝丰镇新农贸市场于今年3月正式完成搬迁工作,市场应用了信息化集成系统,对物业、用水用电、经营户等进行集中管理,同时配置智能摄像头和物联设备,充分运用智能安防系统、信息公示查询平台等智慧化手段,全方位提升新农贸市场的管理能力和消费体验。

为了让更多人享受到新农贸市场的便利和智能,孝丰镇同步推出代金券、会员制登记、满额抽奖等系列活动,深受广大群众欢迎,参与人次上万。“我们希望通过这些促销活动,从买菜购物细节方面提升群众的幸福感。”安吉县市场监管局孝丰分局局长胡新龙说。

聚焦民生“关键小事”,擦亮群众幸福底色。近年来,孝丰镇以党建为引领,引导各级党员干部从实际出发,深察民情,倾听民意,提供精细、精准、贴心的服务,不断提升老百姓的获得感、幸福感和安全感。

日前,孝丰镇妇联干部联合该镇

巾帼志愿者,开展了暑期走访慰问留守儿童家庭情况和学习情况,并为他们送上牛奶、学习用品、玩具等慰问品。如今,每周组织巾帼队伍走访辖区留守儿童,已经成了孝丰镇妇联的“必修课”,不断擦亮省妇联提出的“四必访四必应”工作品牌。

今年以来,孝丰镇在抓好经济社会发展的同时,针对开创民生优享社会发展新局面要求,提出争创“镇级幸福邻里中心”的目标,形成了全镇各条线协同作战、各单位互相配合的局面。

孝丰镇人大代表积极学习运用湖州数字人大、“代表履职通”小程序等平台,反映民情民意、履职尽责;镇计生协组织开展“两癌筛查到企业·关爱健康送到家”志愿服务活动,邀请安吉县妇幼保健院的专业医护人员免费上门,为孝丰镇各企业女性职工进行两癌筛查体检,惠及10多家企业、1500余位女性职工;镇团委、镇关工委积极动员社会力量,邀请辖区内老党员、老教师、老干部等组成“亲青家园”志愿服务队,对辖区内青少年进行心理健康辅导。

孝丰镇相关负责人表示,接下来,该镇将继续做好民生服务保障工作,争创“镇级幸福邻里中心”,为迈向共同富裕打下坚实的民生保障基础。



安吉县孝丰镇新农贸市场为居民发放购物代金券

朱珏媛 摄

办事途径多起来 服务效能标准化

马骏 邢岚

“发现银行也能办理营业执照了,感觉现在办事途径越来越多,也更加方便了。”陈先生拿着新办理下来的营业执照说。

近日,金华市金义新区鞋塘办事处个体户陈先生到银行办理业务



群众在金东区岭下镇农商行网点通过政务服务一体机办理社保手机号码变更

李思晴 摄

时,了解到早餐店的营业执照可以在银行直接办理,当下就在银行工作人员的协助下办理了营业执照。这是金义新区行政服务中心充分利用商事登记与金融业务关联性高的优势,将商事登记业务下延至辖区企业集聚、业务需求集中的4个乡镇所在的金华成泰农商银行网点办理,同步配备营业执照自助打印一体机,实现营业执照就近办理、当场办结、现场拿证。这也是金华市“政银合作”改革的一个侧影。

今年以来,金华市政务服务管理办公室借助农信系统网点多、覆盖广、群众基础好的优势,进一步推开政务服务“政银合作”改革。即线下在各农商行营业网点开设“政务服务综合窗口”,实现“政务+金融”服务网点柜面“一窗通办”,可办理公安、

人社、医保、民政、残联、公积金、水电气网、华数电视等15家单位高频服务事项。线上则依托“一网通办”全省统一、省市县乡村五级联动体系,实现“就近办、自助办、掌上办、上门办”政银联动新场景。目前,金华市219个农商行营业网点已开设线下专窗,1520台助农终端、402台智能柜员机、901台客户经理移动PAD开设政务服务业务,“丰收互联”手机银行已上线328项政务服务业务,银行自助机和客户经理移动PAD分别可受理176项、65项事项,实现政务服务“银行办”,“服务到村社、办事不出村”。

为解决老年人普遍遭遇“数字鸿沟”的问题,金华市政务服务管理办公室积极构建新的服务体系,在金华2757个“丰收驿站”中各配1名驿站干

部为村民提供政务服务业务代办。形成农商行“丰收驿站”站干部、便民服务站代办员、村报账员、村档案员“四员合一”村级代办队伍,让村民办事更方便。自今年3月改革全面实施以来,已累计为群众代办6万余件业务。

同时,金华市政务服务管理办公室统一全市108项“政银合作”高频事项办事指南、办理渠道及流程、表单材料等标准,通过集中强化授课、现场顶岗学习、线上答疑解惑、远程视频辅导等方式推进政务服务2.0平台、农商行自助终端、“丰收互联”手机银行、移动平板PAD系统操作培训,加强政银服务标准化、规范化、便利化建设,切实提升农信人员综合服务能力水平,为开创民生优享的社会发展新局面夯实基础。

加强水域保护 改善生态环境



浙江日报
浙江新闻



浙江日报
浙报公益微信

· 公益广告 ·